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Referat fra generalforsamlingen 2026

1.Valg af dirigent. Som dirigent valgtes Elin Møller, som konstaterede, at generalforsamlingen er rettidigt 
indkaldt.

2. Beretning v.fmd. Hanne Staun Sørensen Året 2025 blev indledt med klubaften, hvor der blev syet 
vikingedragter. I årets løb er det gl smedehus ombygget til badehus. Formanden rettede tak til Leif 
Thomsen og medhjælpere for det store arbejde. ligeledes rettedes tak til Sparekassen Danmark, som har 
ydet sponsorstøtte. Det ene grubehus er blevet renoveret med stor hjælp fra Nordjysk Detektorforening. I 
grubehuset planlægges opstilling af opstadvæv, dels aht information om grubehusenes funktion, dels for at 
hindre at huset lider overlast ved for megen fysisk aktivitet. Formidlingshuset har været besøgt af et 
rekordstort antal gæster i 2025. Der er registreret 1875 besøgende. Det drejer sig om gæster der har ringet 
på vikingebyens telefon for at få åbnet huset, aftalte besøg af større grupper som skoler, Lions 
International, vikingetræf, familiecamp, motorcykelklub m.m. Hertil kommer de mange besøgende, som 
blot benytter vikingepladsen: cykelklubber, turister pensionistforeninger og mange, mange andre. Vi anslår, 
at det tæller i hundredvis. Vikingemarked 2025 var en stor succes og blev afviklet i dejlig september Sol af 
100 vikinger og frivillige. Markedet havde omkring 1700 gæster. Et spændende og værdifuldt indslag var et 
storstilet vikingebryllup. I 2026 afholdes vikingemarkedet 5-6 september, og der er allerede 50 tilmeldt. 
Vikingebyen har igen deltaget i Aalborg kommunes Grøn Familiedag ved Halkær Mølle. Der var mange 
gæster, som fik serveret vikingesuppe. Tak til Leif, Else og Elin for arrangementet. Vi anser dette for god 
reklame for vikingebyen. Der er påny nedsat en arbejdsgruppe med henblik på opstilling af sheltere ved 
vikingepladsen. Som tidligere er erfaringen at det er administrativt besværligt at opnå tilladelser. I 
December blev der holdt solhverv, hvor Tonio og Hans serverede Særimner-suppe for ca 40 gæster. 
Herefter blev vikingehuset lukket for vinteren, men det er selvfølgelig fortsat muligt at besøge 
vikingepladsen. Formanden rettede tak til bestyrelsen, til alle medlemmer og de der støtter op om 
foreningen og til alle vores samarbejdspartnere, vikingegrupper, kommunen, spejdere, Kulturbrugsen. Til 
slut et lille hjertesuk om, at det er svært at tiltrække nye aktive medlemmer. Generalforsamlingen 
godkendte beretningen.

3. Regnskab v. kasserer Martin Borg Regnskabet er revideret uden bemærkninger. De enkelte poster 
blev gennemgået. Herunder fremgår indtægter på 45418 kr, hvoraf ca 5000 kr er kontingenter og 
markedssalg 36000. Kommunen har ydet driftstilskud på10870 kr og et markedstilskud på 10000 kr. 
Driftsudgifterne har været 18000 kr og med fradrag for øvrige administrationsudgifter er der et nettoresultat 
på 17493 kr, og regnskabet balancerer med 56706 kr. Under drøftelserne foreslog revisoren at 
vikingepladsens bygninger værdiansættes. det er dog foreningen Vikingebyen , men den Selvejende 
Institution Vikingebyen i Sebbersund, der ejer bygningerne. Dirigenten henstillede til bestyrelsen om at 
arbejde videre med dette. Herefter godkendte generalforsamlingen regnskabet.

4. Valg af bestyrelse, suppleanter og revisorer. På valg er Signe Nygaard, Hanne Staun Sørensen og 
Martin Borg. Sidstnævnte ønsker ikke at genopstille. Signe og Hanne blev genvalgt. Til bestyrelsen blev 
yderligere valg Else Niss. som suppleanter valgtes Leif Thomsen (1) og Elin Møller (2). De hidtidige 
revisorer Antoine Groslier og Ellinor Wolff ønsker ikke at fortsætte. I stedet valgtes Martin Borg og Arne 
Staun. Iht vedtægterne afgår revisorerne efter tur. På valg næste år er Arne Staun.

5 Forslag. Ingen forslag modtaget.

6. Eventuelt. Erik Bertelsen foreslår tydeliger skiltning om adgang. Leif Thomsen foreslår, at der på 
opslagstavlen reklameres for nye medlemmer. Dirigenten afsluttede herefter generalforsamlingen 
Sebbersund 16 Marts 2026 Dirigent Elin Møller referat Hans Heidemann Lassen.

Efter generalforsamlingen holdt Erik Bertelsen, Nordjysk Detektorforening foredrag dels om 
detektorundersøgelser dels om egne og foreningens undersøgelser og fund i lokalområdet


